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 ומעלה 20בני 

 ,)מוגבלות(להלן  1יש מוגבלות תפקודית חמורה אלף איש) 908-ומעלה (כ 20מבני  %16-ל •
 מהגברים. 14%-למהנשים ו 17%-ל

 .ומעלה 65מבני  25%בכלל,  או לעלות מדרגות ללכתמאוד או שאינם יכולים מתקשים  9.2% •
 64-25בני בקרב ומצב כלכלי תעסוקה  ,השכלה

 .מהאנשים ללא מוגבלות 42%, לעומת תעודה אקדמיתמהאנשים עם מוגבלות יש  22%-ל •
 .בקרב אנשים ללא מוגבלות 82% לעומת ,מועסקיםמהאנשים עם מוגבלות  55% •
האנשים ללא מ 31%של משק הבית, לעומת  החודשיותלכסות את ההוצאות  אינם מצליחים 53% •

 .מוגבלות
 ומעלה עם מוגבלות 20בקרב בני  באינטרנטשימוש 

 .טלפון נייד עושים זאת באמצעות 75%-ומשתמשים באינטרנט  77% •
 .בנושאי בריאותלצורך חיפוש מידע משתמשים באינטרנט  53% •
 .שירותי בנקקבלת לצורך משתמשים באינטרנט  45% •
 .הממשל משרדימלצורך קבלת שירותים משתמשים באינטרנט  36% •

 בדידות, אמון ותחושת ביטחון
 חשים יותר בדידות, ונותנים פחות אמון באחרים. אנשים עם מוגבלות •
 נמוכים יותר. בשיעורים מוסדות הממשלאת תפקוד מעריכים  אנשים עם מוגבלות •

                                                 
תונים אינם כוללים דיירי מוסדות שיעור האנשים עם מוגבלות באוכלוסייה גבוה יותר בפועל, מכיוון שהנ 1

להתראיין לסקר בשל מוגבלותם.  היו יכוליםטיפוליים וסיעודיים שלא נכללו בסקר, וכן נדגמים שלא 
בטלפון ולא בבתי הנדגמים. ייתכן שיש לכך  נערכו הראיונות לסקרמניכר חלק  2022בשנת כמו כן, 

 .השפעה על אומדני האנשים עם מוגבלות

https://www.cbs.gov.il/
mailto:info@cbs.gov.il
https://survey.gov.il/he/info_Service_to_the_Public
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 2202הסקר החברתי  נתוני
, הלשכה המרכזית בדצמבר 3-שחל בלאומי לזכויות אנשים עם מוגבלות, -לקראת היום הבין

 בישראל.לסטטיסטיקה מפרסמת נתונים בנושא אנשים עם מוגבלות תפקודית 
המבוסס על  ,ומעלה 20מוגבלות תפקודית חמורה של בני בהודעה זו מובא לקט ממצאים בנושא 

ומעלה,  20איש בני  6,501במסגרת הסקר רואיינו  .2022הערכה עצמית של המרואיינים בסקר החברתי 
 .2023עד ינואר  2022הראיונות נערכו מינואר  .1איש בגילים אלו מיליון 8.5-המייצגים כ

 2מוגבלות תפקודית חמורה שכיחות

 3יש מוגבלות תפקודית חמורה אלף איש) 908-(כ ומעלה 20מבני  %16-ל 2022ברתי החסקר הלפי 
 26%-מוגבלות עולה עם הגיל ומגיעה לה. שכיחות גבריםמה 14%-למהנשים ו 17%-ל ,)מוגבלות(להלן 

 .)מהגברים 38%-מהנשים ו 47%ומעלה ( 75 גילב 43%-לו 74-65גיל ב

  , לפי מין וגיל,2,3ומעלה עם מוגבלות תפקודית חמורה 20בני  - 1תרשים 
 2022 הסקר החברתיאחוזים, 

 
  

                                                 
ומעלה המתגוררת במשקי בית.  20אוכלוסיית הסקר היא האוכלוסייה הקבועה של מדינת ישראל בגיל  1

במחוז הדרום ויישובים ערביים ממחוזות המרכז וירושלים (למעט ערבים מהעיר הבדווים  2022בשנת 
 ירושלים) לא נכללו באוכלוסיית הסקר בשל קשיים באיסוף הנתונים.

 אדם עם מוגבלות תפקודית חמורה הוא מי שמתקשה קושי רב, או שכלל אינו יכול לעשות לפחות אחת 2
מהפעולות האלה: לראות, לשמוע, ללכת או לעלות במדרגות, להתלבש או להתרחץ בעצמו, לזכור או 

 Washington Group onלפי המלצות האו"ם (ראו: היא הגדרת מוגבלות תפקודית חמורה להתרכז. 
;Disability Statistics; באתר האו"םלאומית של נתונים על מוגבלות ראו -אה ביןלהשוו(. 

תונים אינם כוללים דיירי מוסדות שיעור האנשים עם מוגבלות באוכלוסייה גבוה יותר בפועל, מכיוון שהנ 3
. להתראיין לסקר בשל מוגבלותם היו יכוליםטיפוליים וסיעודיים שלא נכללו בסקר, וכן נדגמים שלא 

בטלפון ולא בבתי הנדגמים. ייתכן שיש לכך השפעה על  נערכו הראיונותחלק מ 2022בשנת כמו כן, 
 .אומדני האנשים עם מוגבלות

http://www.washingtongroup-disability.com/
http://www.washingtongroup-disability.com/
https://unstats.un.org/unsd/demographic-social/sconcerns/disability/statistics/#/activities
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 לפי סוג הקושיומעלה  20בקרב בני  יומי-יוםקשיים בתפקוד 
 ומעלה. 65מבני  24%, פעולות הקשורות במשק הביתמתקשים מאוד בביצוע  7.8%

 74-65 מבני 19% ,בכלל או לעלות מדרגות ללכתמאוד או שאינם יכולים מתקשים  9.2%

 ומעלה. 75מבני  33%-ו

 74-65מבני  9.1% ,בכלל בעצמם להתרחץ או להתלבשיכולים  שאינםד או ומתקשים מא 3.8%

 .ומעלה 75מבני  18%-ו

 65 מבני 7.2%, ם מכשיר שמיעה)עגם (כלל  או שאינם שומעים בשמיעה מאודמתקשים  2.4%

 ומעלה.

 .ומעלה 65בני מ 9.1% ,ם משקפיים)עגם (כלל  רואים שאינםאו  יהיברא דומאמתקשים  3.1%

  אחוזים,, לפי גיל וסוג הקושי, יומי-םיובתפקוד  *דומא מתקשים - 2תרשים 
 2022הסקר החברתי 

 
 .כללבלים מסוגאו אינם פעולות המפורטות בד ואממתקשים  *

 64-25בני  בקרב תעסוקה והכנסה, השכלה
 .אנשים ללא מוגבלותמה 42%עומת ל ,תעודה אקדמיתמהאנשים עם מוגבלות יש  22%-ל

 .בקרב אנשים ללא מוגבלות 82% לעומת ,מועסקיםמהאנשים עם מוגבלות  55%

 28%, לעומת חשש כלשהו לאבד את מקום עבודתם יש מהמועסקים עם מוגבלות 38%-ל

 מהמועסקים ללא מוגבלות.

 מהמועסקים ללא מוגבלות. 13%טו בחודש, לעומת נ ש"ח 5,000משתכרים עד  23%

 בקרב אנשים ללא מוגבלות. 15%, לעומת אינם בכוח העבודה 42%

ללא  מהאנשים 31%של משק הבית, לעומת  החודשיותלכסות את ההוצאות  מצליחים ינםא 53%

 מוגבלות.
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 2022 הסקר החברתי אחוזים, לפי מוגבלות, מצב תעסוקה והכנסה, 64-25בני  - 3 תרשים

 
 .מצליחים או בכלל לא מצליחים כך לא כל *

 עם מוגבלות ומעלה 20בני של  מצב כלכלי

, 49%-ו 17%לעומת  ;'מרוצים' 40%, ממצבם הכלכלימהאנשים עם מוגבלות מרוצים מאוד  7%

 בהתאמה, בשאר האוכלוסייה.

בשאר   52%בשנים הקרובות, לעומת  מצבם הכלכלי ישתפרמהאנשים עם מוגבלות סבורים כי  30%

 האוכלוסייה.

 16%בשאר האוכלוסייה),  3.7%מסיבות כלכליות ( טיפול רפואיויתרו על מהאנשים עם מוגבלות  18%

מסיבות כלכליות  ויתרו על הוצאות לא צפויות 48%בשאר האוכלוסייה).  2.3%ויתרו על תרופות (

 בשאר האוכלוסייה). 27%(

 עם מוגבלות ומעלה 20ני בבקרב בשלושת החודשים האחרונים  שימוש במחשב ובאינטרנט
 טלפון נייד עושים זאת באמצעות 75%-ו משתמשים באינטרנט 77%בקרב אנשים עם מוגבלות, 

 .)בהתאמה בקרב השאר ,90%-ו 95%(

 בקרב השאר). 68%( לצורך חיפוש מידע בנושאי בריאותמשתמשים באינטרנט  53%

 בקרב השאר). 81%( אלקטרונילצורך דואר משתמשים באינטרנט  50%

 בקרב השאר). 74%( שירותי בנקקבלת לצורך משתמשים באינטרנט  45%

 בקרב השאר). 60%( משרדי ממשלהמקבלת שירותים לצורך משתמשים באינטרנט  36%
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 2022 הסקר החברתיאחוזים,  אינטרנט,בשימוש לפי לפי מוגבלות וומעלה  20בני  - 4תרשים 

 

 רווחה סובייקטיבית

 שביעות רצון ואופטימיות

 בשאר האוכלוסייה.  44%מהאנשים עם מוגבלות חמורה 'מרוצים מאוד' מחייהם, לעומת  26%

 ).49%נוספים 'מרוצים', בדומה לשאר האוכלוסייה ( 50%

נוספים  45%בשאר האוכלוסייה.  40%'מרוצים מאוד' מאזור מגוריהם באופן כללי, לעומת  30%

 ).46%'מרוצים', בדומה לשאר האוכלוסייה (

בשאר  44%לעומת  35% –ור המרוצים מאוד מדירת מגוריהם נמוך בקרב אנשים עם מוגבלות גם שיע

 האוכלוסייה.

) מהאנשים עם מוגבלות חמורה מרוצים מהתחבורה הציבורים באזור מגוריהם, בדומה 33%רק שליש (

 ).35%לשאר האוכלוסייה (

 ביטחוןתחושת ו זולתב , אמוןבדידות

 .נותנים פחות אמון באחריםו ,בדידות יותרחשים חמורה אנשים עם מוגבלות 
 .האוכלוסייה רבשא 3.6%לעומת , תים קרובותיבדידות לעחשים מוגבלות האנשים עם מ 20%

 .האוכלוסייהבשאר  5.1%לעומת  ,בעת מצוקה על מי לסמוךשאין להם חשים  13%
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 אחוזים, ,ואמון באחריםלפי מוגבלות, תחושת בדידות ומעלה  20 בני - 5תרשים 
 2022 הסקר החברתי

 

 .מהאנשים עם מוגבלות חשו אפליה בשנה האחרונה 27% תחושת אפליה:

נוספים חשים מדוכאים  28%תמיד או לעיתים קרובות,  חשים מדוכאיםמהאנשים עם מוגבלות  19%

 בהתאמה בשאר האוכלוסייה. ,15%-ו 3.6%מדי פעם, לעומת 

בשאר האוכלוסייה.  70%תמיד או לעיתים קרובות, לעומת  להתמודד עם בעיותיהםמצליחים  48%

 בשאר האוכלוסייה. 6%מתמודדים עם בעיותיהם לעיתים רחוקות או אף פעם לא, לעומת  20%

בשאר  6.8%באופן שלילי (לא כל כך טוב או בכלל לא טוב), לעומת  מצבם הנפשימעריכים את  37%

 האוכלוסייה.

 משאר האוכלוסייה. 11%ישון תמיד או לעיתים קרובות, לעומת אשר מפריעות להם ל דאגות 35%-ל

בשאר  72%, לעומת מהקשר עם בני המשפחהמרוצים מאוד מהאנשים עם מוגבלות  61%

בשאר  87%אותם במידה רבה, לעומת  בני משפחתם מעריכיםחשים כי מהם  76%. האוכלוסייה

 האוכלוסייה.

, או שאינם יוצאים כלל מהבית החשכה באזור מגוריהםת ולהסתובב בשע אינם מרגישים בטוחים 43%
 בשאר האוכלוסייה. 21% לעומת

 :וחשדנים יותר ומעלה עם מוגבלות בודדים יותר 65בני 
 בשאר האוכלוסייה. 19%לעומת  לעיתים קרובות, או מדי פעם חשים בדידות 43%

 האוכלוסייה.בשאר  53%, לעומת שיש להיזהר ממרבית האנשיםמהם חושבים  65%
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 2022, הממשלמוסדות של תפקוד ההערכת 
 יותר.בשיעורים נמוכים  מוסדות הממשלאת תפקוד אנשים עם מוגבלות מעריכים 

את תפקוד  באופן חיובי ריכיםבלבד מע %12את תפקוד מערכת הבריאות,  1מעריכים באופן חיובי %60

 הכנסת.

 הרשות המקומית של יישוב מגוריהם.קוד פ) מעריכים באופן חיובי את ת49%כמחצית (

 ).%44) ובמשטרה (%38ערכת המשפט (במ 2פחות ממחצית נותנים אמון

 ממשל, אחוזים, מוסדותשל  אמון והערכת התפקודולפי  מוגבלותומעלה לפי  20בני  - 6תרשים 
 2022הסקר החברתי 

 

 צמצום פערים בחברה
. ', נכים'אנשים עם מוגבלותהיא  ,לדעת אנשים עם מוגבלות להעדפה מתקנתהקבוצה הראויה ביותר 

דומה התקבל בקרב  נתון. 29% –אנשים עם מוגבלות ציינו קבוצה זו בשכיחות הגבוהה ביותר 

הנכים כקבוצה הראויה ביותר ו האנשים עם מוגבלותמציינים את  28% – האוכלוסייה ללא מוגבלות

 .3להעדפה מתקנת

בחברה, לדעת אנשים עם מוגבלות, היא  לצמצום פעריםהדרך הטובה ביותר שעל המדינה לנקוט 

סבורים שהדרך היא  31%סבורים שזו הדרך,  36% –להגדיל קצבאות ולתמוך בשכבות החלשות 

 בקצבאות ותמיכות. 22%מצדדים בהשקעה בחינוך,  44% – להשקיע בחינוך. בקרב שאר האוכלוסייה

                                                 
 'טוב מאוד' או 'טוב'. 1
 .'במידה מסוימת'או  'מידה רבה'ב 2
יתר הקבוצות להעדפה מתקנת: נשים, בני עדות המזרח, ערבים, עולים חדשים, מבוגרים, חיילים או  3

 חיילים משוחררים, בני העדה האתיופית וחרדים.
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רווחה של האוכלוסייה הבוגרת והחברתי הוא סקר שנתי שוטף, המספק מידע על תנאי החיים הסקר ה
הסקר מספק מידע על תנאי החיים של אוכלוסיית ישראל בנושאי: דיור, רכב, בריאות, השכלה, בישראל. 

שימוש באינטרנט, תעסוקה, נופש, קשר עם בני משפחה וחברים, פעילות התנדבותית, מצב כלכלי, 
 עות רצון ואמון.שבי

השפעת , ים: השלכות תעסוקתיות, חברתיות וכלכליות של משבר הקורונהעסק הסקר בנושא 2022בשנת 
 הדת, תפיסת הדמוקרטיה ותפיסת התקשורת.

 לדף הסקר החברתי באתר הלמ"ס

 2202לשאלון הסקר החברתי 

 למחולל הלוחות של הסקר החברתי

 מטא דאטה (הגדרות והסברים)

https://www.cbs.gov.il/he/subjects/Pages/%D7%94%D7%A1%D7%A7%D7%A8-%D7%94%D7%97%D7%91%D7%A8%D7%AA%D7%99.aspx
https://www.cbs.gov.il/he/subjects/Pages/%D7%94%D7%A9%D7%9C%D7%9B%D7%95%D7%AA-%D7%97%D7%91%D7%A8%D7%AA%D7%99%D7%95%D7%AA-%D7%9B%D7%9C%D7%9B%D7%9C%D7%99%D7%95%D7%AA-%D7%A9%D7%9C-%D7%9E%D7%A9%D7%91%D7%A8-%D7%94%D7%A7%D7%95%D7%A8%D7%95%D7%A0%D7%94-%D7%AA%D7%A4%D7%99%D7%A1%D7%AA-%D7%94%D7%93%D7%9E%D7%95%D7%A7%D7%A8%D7%98%D7%99%D7%94-%D7%95%D7%94%D7%AA%D7%A7%D7%A9%D7%95%D7%A8%D7%AA-2022.aspx
https://www.cbs.gov.il/he/subjects/Pages/%D7%94%D7%A9%D7%9C%D7%9B%D7%95%D7%AA-%D7%97%D7%91%D7%A8%D7%AA%D7%99%D7%95%D7%AA-%D7%9B%D7%9C%D7%9B%D7%9C%D7%99%D7%95%D7%AA-%D7%A9%D7%9C-%D7%9E%D7%A9%D7%91%D7%A8-%D7%94%D7%A7%D7%95%D7%A8%D7%95%D7%A0%D7%94-%D7%AA%D7%A4%D7%99%D7%A1%D7%AA-%D7%94%D7%93%D7%9E%D7%95%D7%A7%D7%A8%D7%98%D7%99%D7%94-%D7%95%D7%94%D7%AA%D7%A7%D7%A9%D7%95%D7%A8%D7%AA-2022.aspx
https://www.cbs.gov.il/he/subjects/Pages/%D7%94%D7%A9%D7%9C%D7%9B%D7%95%D7%AA-%D7%97%D7%91%D7%A8%D7%AA%D7%99%D7%95%D7%AA-%D7%9B%D7%9C%D7%9B%D7%9C%D7%99%D7%95%D7%AA-%D7%A9%D7%9C-%D7%9E%D7%A9%D7%91%D7%A8-%D7%94%D7%A7%D7%95%D7%A8%D7%95%D7%A0%D7%94-%D7%AA%D7%A4%D7%99%D7%A1%D7%AA-%D7%94%D7%93%D7%9E%D7%95%D7%A7%D7%A8%D7%98%D7%99%D7%94-%D7%95%D7%94%D7%AA%D7%A7%D7%A9%D7%95%D7%A8%D7%AA-2022.aspx
https://www.cbs.gov.il/he/Pages/%D7%9E%D7%97%D7%95%D7%9C%D7%9C-%D7%A1%D7%A7%D7%A8-%D7%97%D7%91%D7%A8%D7%AA%D7%99-%D7%97%D7%93%D7%A9.aspx
https://www.cbs.gov.il/he/subjects/Pages/simsEx.aspx?url=https://boardsgenerator.cbs.gov.il/Pages/ESMSmetadata/Descriptions.aspx?pirsum=1&subject=d466ae45-8bfc-4617-9e89-1757b88a824e&sims=&l=Hebrew&format=json&flat=false
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